



交換學生心得報告書

交換系（所）名稱：電子工程學系

年級：大學部年級

學號：T0410003

姓名：劉希文

原就讀學校名稱/系所：溫州大學/電子信息工程專業

交換期間：2015年9月至2016年1月

憶臺灣

在我來到臺灣的第一天，我就知道4個月後我就要回大陸了，可是當我打這份心得報告的時候，真真切切地感受到了時間過的真快啊，離別好像都要提上日程，雖然我一直都有點抗拒去想這個問題。

還記得2015年9月15日那天，暫別了大陸，拖著行李來到了相距1500多公里的寶島臺灣，好像做夢一樣。直至見到劉光哲老師，他親切地和我們講話，接機同學帶著嗲嗲地臺灣腔和我們聊天，才有點回過神來～啊，原來我真的來到臺灣了，這就是我接下來要生活四個月的地方。

華梵大學，我交換的學校。第一次看見阿育王柱，第一次看見宿舍下面還可以看電視，第一次吃學校的餐廳和宿舍，第一次在學校借書，第一次……太多的第一次了，現在想起來都覺得很美好。還記得第一次和班上的同學一起去烤肉，真的想的很周到，還特地上山載我下山。從烤肉的裝置到生火，大家好像都很得心應手。一起吃烤肉，一起開玩笑，很開心，那個時候覺得真好。

在華梵上課，老師講課是風趣幽默，會結合自身經歷講述一個問題。講義大多數也是英文的，開始不習慣，不過看久了英文的書，也就能夠熟練掌握並運用專業詞彙，更深入的學習專業課程了。不禁感慨：人的潛力都是無窮的呀！教學中，老師似乎更願意培養學生的動手能力和合作精神。小組報告是最常見的學習形式，一起討論，一起鑽研，在合作中進步。在臺灣的學習中讓我瞭解了很多在大陸無法感受到的人文，眼光似乎放得更長遠了些。華梵大學是一所佛教大學，

所以很注重人的感恩之心的培養。在課外時間安排了很多課餘活動，比如愛心媽媽，社團表演活動等等。在這裡我接觸著新鮮事物，相容並蓄的中國文化。

來臺灣，當然要環島之旅啦！基本上我們每週都出去玩。去過淡水，走在淡水老街，現在還記得，那時買了巨無霸霜淇淋，大到吃不完，滴了一手，租了腳踏車，從淡水騎到漁人碼頭，騎了好久好久，看到了漁人碼頭的人也是多到不行。回來的時候天都黑了，同行的朋友半路腳踏車還壞了，最後只能求救租車的服務站，都是不一樣的體驗。去過北投，見識了那個超安靜，超美的圖書館，當時覺得感覺每本書都有光環，仿佛在召喚我一樣。看見了地熱谷，一股的硫磺味，我到現在還感覺那味道在鼻尖環繞著。去過台中，第一次坐台鐵，第一印象是安靜整潔，小聲說話。高美濕地的日落是那麼地美，如果比作一個人話的，我覺得它是優雅的，坐在地上靜靜地欣賞它，整個人都放鬆了。清境農場放眼望去滿眼的綠，一群看見吃的就撲上來的吃貨綿羊，幾匹馬悠閒的農場晃來晃去，想要趟在草地上曬曬太陽不想動了。看過了日落，也看了日出。合歡山的日出，早上2點起床，迷迷糊糊就上山了。等了好久，終於看見了，頓時豁然開朗，驅走了瞋意，心裡著實感到暖暖的！

半年的時間從臺北的北海岸到台中再到國境之南，臺灣的最南邊，都留下了我們的足跡。但反而走的越多，越覺得自己想去的地方越多。有時候並不明確下一個目的地是哪，會帶著怎樣的信仰和心情出發，但就是會不顧一切的上路，去讓自己見到更多的美景，感受更不一樣的生活。

生活與旅行的最大不同處，就是旅行會讓你擁有更細膩和豐富的感受去看世界，如果我沒有離開家，就永遠不會知道外面的人怎樣去生活，就不知道原來

人可以這樣生活。我會對著鏡頭自己碎碎念，而不只是盲目的留下一些沒有感情的照片。儘管美景很驚豔，但那終究是他鄉的，你是永遠帶不走的。不是這麼說嘛：“離去的都是風景，留下的才是人生“。

這半年的時間，我學會了旅行，而不是旅遊。那些無可具體形容的精度和緯度所組成的座標點，見證了我心靈的成長。離開熟悉的地方，走在陌生的街道上，看著陌生的面孔和景色，那種新鮮感和興奮，只有你在路上，你才知道。我也由模模糊糊漸漸走向清晰。新的環境，不同的面孔讓我更加明白了我想要追求的是什麼。勇敢的去追求我想要的東西，我想，這就足夠了。





